

师徒结对齐蓄力,青蓝携手谱芳华

2022沛县曙光小学师徒结对仪式成功举办



徒弟向师傅鲜花并行拜师礼



师傅向徒弟赠书 学校供图

古人云“有缘复得沐春风,古之学者必有师。”“青,取之于蓝,而青于蓝。”这是对年轻教师的期待,为了充分发挥骨干教师的示范和老教师的传、帮、带作用,使青年教师尽快在教育教学方面脱颖而出,成为一名优秀的小学教师,9月14日下午,徐州市沛县曙光小学开展了“师徒结对齐蓄力,青蓝携手谱芳华”的师徒结对活动。

活动由徐思龙副校长主持。徐副校长在介绍活动内容的讲话中阐述了指导教师怎样才能履行好自己的“传、帮、带”责任,如何帮助年轻教师提高思想、业务、专业水平,促使青年教师快速成长,同时实现全面成长的双赢目标。他还对新教师的成长提出了殷切的希望和具体的要求。

李红梅副校长宣读师徒结对教师名单。拜师仪式开始,徒弟向师傅献花并行拜师礼,师傅向徒弟赠书。师傅老师发言:“结对后依

然会努力鞭策自己,不断反思,集思广益,在业务上进一步提高自己。会将自己的工作经验毫无保留地传授给徒弟,承担起师傅教师应有的责任和担当。”徒弟老师发言:“作为新入职的老师,我们有理想,有激情,但是缺乏精力,非常感谢有这样宝贵学习的机会帮助我们成长。我们会虚心向师傅请教,也会更加严格要求自己,多问、多听、多总结,早日成为一名优秀的小学教师。”

这份协议沉甸甸的,因为这里既有对师傅的一份约束,更有对徒弟的一份期许,还有对师徒共同成长,共同进步的一份祝福。一声师傅代表的就是一份信任,更是一份责任,相信各位徒弟一定会在师傅的带领下快速成长,也相信各位师傅一定会倾囊相助,把曙光小学的优良传统和化传承下去。

活动最后,刘伟校长的话语重心长,他表示本次青蓝结对仪式是

成长的平台,希望青年教师多勤奋好问、多听课、多思考、多读书,期盼师徒双方教学相长,更期盼青年教师“青出于蓝而胜于蓝”。

校长的话温暖着每一个人,“师徒结对”活动为新教师尽快适应教育教学工作,加快专业成长提供了良好的条件,为教师们搭建了一个相互切磋、相互学习、共同发展的平台。我们相信魅力青蓝活动,它绝不只是一个简单的形式,也不仅仅是一纸协议,它构建的更是一个团队,一种文化,它让我们师徒在携手前行的途中,一起收获成长的喜悦,共同感悟心手相联的快乐。

本次师徒结对活动,既有激励和引导,又有约束和评价,这种形式有利于促使学校新教师快速成长,将为学校的可持续发展和未来教育竞争培养出更多优秀的后备人才。

徐思龙

令人难忘的暑假生活

沛县曙光小学现代快报小记者作品选登

我的暑假生活

盼望着,盼望着,暑假脚步已来临。

我满怀期待地拥抱假期,仿佛看到了阳光、沙滩和蓝天在向我招手。当我懒洋洋地躺在床上享受着没有闹钟的时光时,妈妈说明天开始学英语、游泳、书法……我终于明白“一个头两个大”的感觉。当别人去寻找诗和远方,我却穿梭在去上课的路上;当别人以“爱你孤身走暗巷”为街头暗号时,我却在学“ABC”……太阳都能感受到我的无奈,释放了全部的热量,可是妈妈却不怕晒,准时准点把我送到辅导班。

假期就这样一点点消耗,妈妈终于发现了我的不开心,和爸爸商量了好久。终于在假期的尾巴,我坐上了出游的列车。平时一上车我就难受,这次却一点感觉都没有,一路上我望着车窗外的树、房子、田地,美得像是一幅油画。身边调皮的弟弟今天看起来也是如此的可爱。我们来到了徐州动物园,一进园我就像脱缰的马路到处狂奔,妈妈嘲笑我是刘姥姥进大观园。天气太热,好多动物都躲在房子里不出来,要么就躺在地上不起来,狮子老虎也没有往日的威风了,反而那些鸟类比平时唱得更欢了。最让人期待的就是海狮表演,倒立顶球、水中舞蹈、穿呼啦圈,一项项精彩的演出,让在场的观众拍手叫绝。

欢乐的时光总是过得很快,我的假期好像还没开始就结束了,不知道大家的假期过得精不精彩呢?

三(5)班 王佳睿 指导老师:胥梅

美好暑假生活

暑假来到我们身边,紧张的学习无影无踪,家长和老师最关心的是安全问题。夏天酷热,新闻曾经发布过,全国有5.7万儿童死于溺水,所以大家千万不要去野外游泳,遇到别的小伙伴去也要阻止,生命只有一次,珍爱生命,预防溺水。

自律是水,人生命中不可少;自律是地,令人脚踏实地。只有自律才能真正认识自己,不断超越自我。暑假刚开始,我有些迷茫没

目标、没动力,自律让我找回了自我,让美好的暑假生活变得充实。

暑假里,肯定有些同学沉迷电子产品,很早就戴上眼镜,所以坚决不沉迷电子产品,注意科学用眼,要合理选择电子产品尽可能选择大屏幕,优先次序为投影仪、电视、台式电脑、平板电脑、手机,还应选择屏幕分辨率高、清晰度适合的电子产品。使用电子产品时,调节亮度至眼睛感觉舒适,不要过亮或过暗才能保护好我们的双眼。

这样,美好暑假生活一定会过得充实又快乐,开学必须好好加油。

五(10)班 孟瑛
指导老师:仲伟荣

充实美好的暑假生活

在白驹过隙间,我们又送走了一个紧张的学期,迎来了一个暑假。“从今天开始放假了。”老师的话音刚落,同学们就欢呼起来。“放假了,放假了。”老师还说什么,大家谁也没听清,像放飞的小鸟一般,摆脱束缚,一拥而出,奔向回家的路。走出教室,我深呼吸一口气,觉得自己犹如一只单色的氢气球,上学时老师和家长紧紧牵着我,放假了家长和老师的线都松了,它让我飞向远方。

虽然放假了,但学习不能太松懈,我答应爸爸妈妈只玩两天,第三天开始学习,爸爸妈妈也同意了。第三天学习不知道干什么?作息不规律。于是我决定列一个计划,列好后我拿给爸爸妈妈看,他们都说我长大了,自己的事情自己做主,实在决定不了再来找我们。我明白爸爸妈妈想锻炼我的独立性,我一定要比爸爸妈妈帮我做的更好!

这个暑假,看爸爸妈妈平时做饭洗衣服那么辛苦,我一定要帮他们。我向爸爸妈妈说:“一、三、五、七我做早饭,二、四、六我洗全家的衣服。”爸爸妈妈虽然嘴上不说,但心里却乐开了花,他们一定在想,儿子长大了。这项工作我坚持了很长时间,体会到父母忙于工作和生活的辛苦。

这个暑假生活我过得很充实,既学会了做饭又学会了体谅父母,还把要学的知识学会了!

五(10)班 张育硕
指导老师:仲伟荣

消防演练进校园,防火安全记心间

沛县曙光小学消防安全演练活动圆满收官

隐患险于明火,防范胜于救灾!为进一步加强学校安全工作,增强学校师生消防安全意识,提高自救防范能力,做到发生火灾时,安全、有序、迅速地按照消防逃生路线安全疏散,确保师生生命安全。9月22日下午,徐州市沛县曙光小学举行了消防安全疏散演练活动。

消防演练前,为确保师生在活动中的安全,首先制定了演练预案并规划了逃生路线;其次,老师给学生们开展一节关于消防安全演练教育活动的课程,老师根据本班孩子的年龄特点和实际情况,用容易理解的方式对学生进行相关的消防安全教育,帮助孩子们掌握基本的自我防护意识和提高逃生技能。让同学们知道发生火灾时应该如何应对。

警报声响起,消防安全演练活动正式开始。学校领导、任课教师以及楼道指挥人员迅速到达指定岗位,各就各位,严阵以待。引导楼内学生快速疏散,各班教师带领学生弯着腰、猫着步,捂住口鼻,沿着学校指定楼梯口快速前进,有序撤离到教学楼前广场的安全地带,随后各班负责疏导的教师清点人数并及时向领导汇报,整个疏散演练过程既紧张又有条不紊,没有疏漏一个学生,没有出现碰撞和踩踏事件,达到了预期效果。

孩子们对玲琅满目的消防器材充满了好奇,认真聆听消防员叔叔的讲解。消防员同志向师生教授



演练从起火的教室向安全地带转移 学校供图

了灭火器使用的操作方法。“一提、二拔、三瞄、四压”这是最基本的灭火器的使用方法,但在使用时需注意灭火时要保持一米五的距离,不可站在风口处,需瞄准火点的根部进行扫描式灭火。通过此次培训,我校师生的消防知识和自防自救能力得到了极大的提高,对做好消防安全工作的重要性有了进一步的认识。

演练结束后,谢风莲校长作总结讲话,强调了消防演练的重要性,消防安全是关乎到每位师生的生命、关乎到每个家庭的幸福安宁、关乎到学校稳定发展的大问题,这次消防演练,最重要的是让

孩子们学会了在面对危险的时候要冷静镇定、不要慌张。通过此次演练收获了一些安全防范的经验,这对我们今后遇到真实现场的逃生提供了很好地借鉴。

在师生们的共同努力下,本次疏散演练圆满成功。此次练习,使抽象的消防安全知识变成了消防实战演练,让师生对消防安全知识有了更深刻的了解,增强了消防安全意识,提高了防火素质,同时提高了师生在突发事件下的应急反应能力。我校将继续敲响安全的警钟,不定期的开展安全演练活动,让安全始终伴随着孩子们的成长!

康笋



五(10)班 陈子怡 指导老师:仲伟荣